

Bürger für Bürger
BÜRGERLISTE Leverkusen e.V.
überparteilich, tolerant

GANZ AKTUELL !

**Kleine Anfrage 3775 des Abgeordneten Marc Jan Eumann, SPD
„Anwohnerschutz steht in den Sternen: Wann kommt die Ortsumgehung in
Leverkusen-Hitdorf?“**

Drucksache 14/10683

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 3775 im Einvernehmen mit dem Ministerium für Umwelt und Naturschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz wie folgt:

- 1. Wie weit wurde unter Maßgabe des Landesstraßenbedarfsplans die Umsetzungsplanung der Ortsumgehung Hitdorf bislang konkretisiert?**

Die Ortsumgehung Hitdorf ist in Stufe 1 des derzeit gültigen Landesstraßenbedarfsplans enthalten. Damit gilt der Planungsauftrag als erteilt. Die planerische Bearbeitung der Maßnahme steht noch am Anfang. Erste Gespräche zwischen der Stadt Leverkusen und dem Landesbetrieb Straßenbau NRW haben Anfang 2010 stattgefunden.

- 2. Mit welchem Zeithorizont können die Anwohner rechnen?**

Zum jetzigen frühen Planungsstadium kann ein Zeithorizont zur Realisierung der Maßnahme nicht abgeschätzt werden.

- 3. Wird die weitere Umsetzungsplanung nur auf Initiative der Stadtverwaltung aufgenommen? Welche weiteren Aktivitäten sind dazu erforderlich?**

Nein. Es sind keine weiteren Aktivitäten erforderlich. Die Einstufung der Maßnahme in die Stufe 1 des Bedarfsplanes reicht aus.

- 4. Welche alternativen und vor allem kurzfristigen Maßnahmen zur Entlastung sind aus Sicht des Landes vorgesehen (z.B. entsprechende Beschilderung auf der A 59 „Ortsdurchfahrt Hitdorf für LKW verboten“)?**

Innerhalb der Ortslage besteht eine auch für den Schwerverkehr nutzbare alternative Verkehrsführung. Ein besonderes Hinweisschild an der A 59 auf eine Sperrung der Ortsdurchfahrt Hitdorf für LKW wäre zumindest widersprüchlich.

Lutz Lienenkämper

Was stimmt denn jetzt ? Siehe Rückseite !